

ВЕЛИКИЙ СТАЛИН — ПЕРВЫЙ ВСЕНАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

Первые народные кандидаты

Вчера на общих собраниях рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, преставляя — по колхозам, семьям и волевым, военнослужащим — по воинским частям началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Вчера на общих собраниях рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, преставляя — по колхозам, семьям и волевым, военнослужащим — по воинским частям началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Вчера на общих собраниях рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, преставляя — по колхозам, семьям и волевым, военнослужащим — по воинским частям началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

вождя и полководца, вдохновителя и организатора всех побед нашей родины, спутника нашего отчества в годы самой страшной за всю его многовековую историю опасности. Имя Иосифа Виссарионовича Сталина в качестве первого кандидата в депутаты назвали на своих собраниях рабочие, инженерно-технические работники и служащие крупнейших предприятий Москвы, Ленинграда, Казани, Баку, Риги, Сталинаграда, Тулы, Иркутска и других городов.

Сталин — это счастье нашего народа. Все великие победы и достижения советского социалистического государства связаны с именем товарища Сталина, являющегося плотиной мудрого и испытанного сталинского руководства. С его именем связаны создание нашей могучей социалистической индустрии, непобедимого колхозного строя, расцвет культуры и научной творческой, рост самого дорогого и ценного, что есть в стране, — рост людей, кадров, умеющих неустанно двигаться вперед экономикой и культурой.

На многих собраниях, где выдвигались кандидаты товарища Сталина, рабочие, инженеры, техники, деятели науки и искусства в своих выступлениях о том, что было сказано товарищем Сталиным восемь лет назад — на собраниях избирателей Сталинского избирательного округа в Москве 11 декабря 1937 года.

«Со своей стороны», — сказал тогда товарищ Сталин своим избирателям, — я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет вынести свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

Вероюнная эти слова, советский народ, выдвигая кандидатуру товарища Сталина в Верховный Совет СССР, от всей души выразил ему свою глубокую, соразмерно признательность за все, что он сделал для народа в годы, когда решался вопрос о жизни и смерти нашего государства, о том, быть нашему народу свободным и независимым в разоблачении. С именем Сталина связаны разгром немцев под Москвой, героическая оборона Ленинграда, великая Сталинградская победа, стремительное наступление Красной Армии под Орлом и Курском, освобождение Украины, Белорусии, Прибалтики, Молдавии, окончание всей нашей войны от немцев захватчиков, перенесение войны на территорию Германии, взятие Берлина, окончательный и полный разгром гитлеровской Германии, разгром японских империалистов. Военное, государственное и политическое руководство товарища Сталина сыграло великую роль и привело ее к такой победе, какой еще не было в истории. Благодаря этому мудрому и провидческому руководству наша отечественная и зарубежная от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке и может посылить свои творческие силы мирному социалистическому труду, может наслаждаться плодами этого труда, которые год от года будут все обильнее.

Наш народ приступил к восстановлению всего разрушенного немецким нашествием и движет вперед все отрасли хозяйства и культуры. Сталинское руководство — залог того, что и в этой области — в об-

ласти мирного строительства — мы одержим столь же блестящие победы, как и те, что одержали нами в Великой Отечественной войне.

Кандидатура товарища Сталина — всенародная кандидатура. Единодушие и энтузиазм, с которыми выдвигает ее народ, убедительно и красноречиво говорят о том, что имя великого Сталина — это званье и символ несокрушимого единства советского общества.

С огромным подъемом собрания трудящихся выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР соратников великого Сталина: руководителей партии и правительства — товарища Молотова, Калинин, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Маленкова, Берия, Шверника, Вознесенского. Выдвижение их кандидатур повсеместно проходит как мощная демонстрация солидарности народа вокруг большевистской партии и советского правительства, всенародного одобрения мудрой сталинской внешней и внутренней политики советского государства, безавгусной поддержки этой политики, обеспечивающей процветание и упрочение могущества нашей родины.

Народ выдвигает своими кандидатами в депутаты Верховного Совета государственной власти лучших сынов и дочерей нашей родины, людей, прославившихся своим самоотверженным трудом, своей патристической инициативой, своим вкладом во всепародное дело победы. Их выдвижение — еще одно наглядное свидетельство того, что не прошхождение, но богатство, не звание, а только личные способности, только честное выполнение долга перед родиной, перед народом определяют положение человека в советском обществе. Рабочие и работницы Трехгорной мануфактуры выдвинули кандидатуру стачковника Сергеева. Она прославилась самоотверженным трудом, честной и добросовестной работой на производстве, примером доблестного труда. Работники сельхозартели «Победа», Дмитровского района, Московской области, выдвинули кандидатуру своего председателя тов. Егорова. Он сумел так организовать общественное хозяйство, что колхоз «Победа» прославился за всю область высоким и устойчивым урожаем и неизменным превышением своих обязательств перед государством. Кто из воинов Красной Армии не знает имени конструктора автоматического оружия Героя Советского Союза, полковника Корышкина? Выдвинули его земляки — трудящиеся Новосильского. Выдвинул советский ученый, президент Академии наук СССР тов. Вавилов выдвинул Московским институтом стали им. Сталина.

Выдвижение кандидатов повсеместно продолжается. Оно свидетельствует о высокой политической активности народа, о безграничном доверии большевистской партии и советскому правительству, о великой жажде народа к социалистической демократии.

(Перевод «Правды» за 3 января).



На Ташкентском текстильном комбинате имени Сталина. Собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР. Фото М. Пенсона.

ТАШКЕНТСКИЙ-ЛЕНИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Коллектив Текстильного комбината имени Сталина выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА, М. И. КАЛИНИНА, Л. М. КАГАНОВИЧА, Усмана ЮСУПОВА и ткачиху-стахановку А. К. ГУСЕВУ

В просторном пеху собрались ткачихи, прядашницы, бакаброшницы, мастера, их помощники, инженерно-технический персонал и служащие второй прядильно-ткацкой фабрики. Среди них много девушек и женщин, которые впервые в этом году будут участвовать в выборах.

Первым на собрании получает слово заместитель заводского второй прядильно-ткацкой фабрики т. Иванова.

— Разрешите мне, товарищи, — говорит он, — от имени нашего коллектива вместе со всем советским народом выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР нашего великого вождя и учителя, вдохновителя, организатора и творца всех побед — мудрого и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вспыхивает бурная овация. С великой радостью и гордостью долго аплодируют текстильщикам тому, чье имя носит красавец-комбинат — нервенце индустриализации советского Узбекистана, тому, кто привел отсталый, веками угнетавшийся узбекский народ в ряды передовых культурных наций.

— Я предлагаю также, — продолжает т. Иванов, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР ближайшего соратника товарища Сталина, Народного Комиссара Иностраных дел СССР, члена Политбюро ЦК ВКП(б) Вячеслава Михайловича Молотова. Текстильщики вновь горячо аплодируют. Они приветствуют кандидатуру товарища Молотова, как верного ученика Ленина, как государственного деятеля ленинско-сталинского типа.

— Одновременно я предлагаю, — говорит т. Иванов, — выдвинуть кандидатуру нашего уважаемого и любимого, бесценного всепародного народного старосты Михалды Ивановича Калинин.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова, чье имя с гордостью носит наш завод. Большие заслуги тов. Ворошилова в гражданской войне, в строительстве Рабоче-Крестьянской Красной Армии, взрывавшей себя неуязвимой силой, известны каждому. 10 февраля, в день выборов, я призываю наш коллектив голосовать за товарища Ворошилова.

Зал громко аплодирует.

На собрании выступили тт. Руматов, Духовнов и др. Все они поддерживали выдвинутых кандидатов, призывали голосовать за лучших людей нашей родины.

Собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода имени Ворошилова приняло единодушное решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по 575 Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу по выборам в Совет Союза товарища Сталина, товарища Кагановича, Молотова и Ворошилова.

С большим подъемом присутствующие приняли текст приветственной телеграммы товарищу Сталину.

И снова пех наполняется громкими, долго несомкающими аплодисментами.

— Коллектив ташкентского завода имени Кагановича, — продолжает т. Иванов, — выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу № 676 по выборам в Совет Союза члена Политбюро ЦК ВКП(б) товарища Кагановича. Все мы знаем Лазаря Моисеевича. Он начал помогать узбекскому народу в черстве хозяйства и всей жизни на социалистический лад еще в 1920 году, когда пришел в Ташкент в качестве члена Туркестанской комиссии ВЦИК РСФСР. С тех пор он систематически уделял большое внимание Узбекистану и помогал ему. Тов. Каганович является депутатом Ташкента в Верховном Совете Союза ССР первого созыва. Я предлагаю поддержать кандидатуру тов. Кагановича и депутаты Верховного Совета Союза ССР по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу по выборам в Совет Союза.

Текстильщики выражают свое одобрение кандидатуры тов. Кагановича и своим единомысленным аплодисментами.

Словом получает директор комбината т. Алексеев.

— Трудящиеся города Ташкента, — говорит он, — на ряде промышленных предприятий выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР секретаря ЦК КП(б) Узбекистана тов. Усмана Юсупова. Тов. Алексеев характеризует тов. Юсупова, как верного и преданного сына узбекского народа, как стойкого руководителя большевиков Узбекистана. Тов. Алексеев предлагает поддержать кандидатуру тов. Юсупова.

На трибуну поднимается заводской прядильной фабрики т. Пугалев. Он рассказывает о роли тов. Юсупова в руко-

водстве хозяйственным и культурным подъемом Узбекистана, особенно в руководстве народным движением за воду, за повышение урожайности хлопка. Он также предлагает поддержать кандидатуру тов. Юсупова.

Словом представляется кадровый текстильщик Аниа Гуляни. Она говорит:

— Разрешите мне предложить собраниям кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу № 177 по выборам в Совет Национальностей нашу лучшую ткачиху-стахановку Александру Гусеву. Мы ее знаем все. Здесь она выростала, работая у нас с 1937 года в годы Великой Отечественной войны она трудилась самоотверженно, а сейчас вновь показывает образцы высочайшего качества труда. Только в прошлом году Александра Гусева вытвала сверх плана более 14 тысяч метров ткани.

Текло откликается об Александре Гусевой, выступавшей затем ее товарищи по работе — Нафратовна в Смагрова. Они также характеризовали Гусеву, как лидершу иррациональному и проявляющую общественную и поддерживала ее кандидатуру.

Президающийся ставит предложение Аниа Гуляни на голосование. Ее руки поднимаются, выражая единодушное мнение коллектива второй прядильно-ткацкой фабрики: выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР по Ташкентскому-Ленинскому городскому избирательному округу № 177 по выборам в Совет Национальностей ткачиху-стахановку Александру Гусеву.

В принятой единогласно резолюции текстильщики постановили пропустить Александру Гусеву дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по названному округу.

НАМАНГАНСКИЙ-СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Уйчинского района, Наманганской области, выдвигают кандидатами в депутаты Совета Союза

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА и Абдували МУМИНОВА

Глуб колхоза им. Ворошилова быстро наполнился людьми; закончив полевые работы, хлопкоробы пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР. Словом попривет член колхоза т. Мухамедьянов.

— Нашим первым кандидатом, — сказал он, обращаясь к собранию, — в Верховный Совет СССР я предлагаю товарища Сталина.

Бурными аплодисментами и возгласами «Ура» в честь великого вождя народом встречено предложение колхозника и колхозницы.

Выступивший на собрании т. Абдузамат Юлдашев сказал:

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты Совета Союза нашего земляка,

Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Абдували Муминова.

Собрание встретило это предложение дружными аплодисментами.

Словом представляется колхозник Дадах-ата Закиров.

— Я знаю, — говорит он, — Абдували Муминова с малых лет. Долгие годы боролся за счастье текстильщиц. Он всегда стремился вперед — к новой жизни. Знаю я его как человека, первого нашему колхозному делу и своему слову. Абдували Муминов всегда оправдывал доверие народа и в дальнейшем с честью его оправдал. Абдували Муминов предала большую работу в перестройке нашего колхоза, в укреплении нашего колхоза. Выдвинувшись из среды колхозников, си-

соебый организатор, Абдували Муминов стал государственным деятелем и является сейчас Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Выступившие колхозники отметили большие заслуги т. Абдували Муминова.

Общее собрание колхозника колхоза им. Ворошилова единогласно приняло резолюцию:

«Мы, члены колхоза им. Ворошилова, Уйчинского сельсовета, Уйчинского района, решили выдвинуть в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 584 Наманганскому-сельскому избирательному округу тов. Абдували Муминова. Всех избирателей нашего округа мы призываем отдать свой голос за товарища Абдували Муминова — верного сына узбекского народа.»

ТАШКЕНТСКИЙ-ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Коллектив завода им. Ворошилова выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

товарищей И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА, Л. М. КАГАНОВИЧА и К. Е. ВОРОШИЛОВА

В настроении улыбок и шумном говоре собрания чувствовалась та особая приязнь, которая естественна товариществу в минуту. И впрямь это был радостный день.

Сразу же после гудка собрался многолюдный коллектив завода имени Ворошилова в обширном помещении пеха, залитого ярким светом, украшенного портретами руководителей партии и правительства, транспарантами, плакатами и доунами.

Заместитель секретаря парткома завода т. Терещев открывает собрание. Он объявляет известку дня — выдвижение кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Словом берет стахановец пеха № 7 орденосец т. Талия Нурмухаметов. От имени рабочих, инженерно-технических работников, партийной, комсомольской и профсоюзной организации завода он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты нашего любимого вождя. Он излагает имя великого Сталина. Все встают и устривают бурную и восторженную овацию. Звучат восторженные звуки гимна. Долго не смолкает приветственное возгласие и рукоплескания в честь того, чье имя служило знаменем в боях против

немецких захватчиков и теперь воодушевлял народ на трудовые подвиги.

С большим вниманием выслушивают собрание выступление начальника пеха № 5 т. Беспамятного, выдвигавшего кандидатом в депутаты верного соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова. Зал отвечает на его слова долго несомкающей овацией.

На трибуне секретарь парткома пеха № 6 т. Скарлядя.

— Приближается историческая дата — 10 февраля 1946 года, день выборов, — говорит он. — Я предлагаю кандидатуру одного из ближайших соратников великого Сталина — Лазаря Моисеевича Кагановича.

Ярким штрихом оратор обращивается революционный путь Л. М. Кагановича. Перед слушателями встает образ замечательного большевика, одного из организаторов революционной власти в Средней Азии. Везде, на самых трудных участках, Л. М. Каганович проявлял сталинский стиль в работе. — Я призываю всех отдать свой голос за того, кто уже был вашим избирателем в прошлых выборах и с честью оправдал доверие народа. (Аплодисменты).

Словом получает знатный фронтосец стахановец т. Коштын.

СОВЕТСКИЙ НАРОД С ОГРОМНЫМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СВОИХ ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ, ПЛАМЕННЫХ ПАТРИОТОВ СОВЕТСКОЙ ОТЧИЗНЫ

КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА «СЕРП И МОЛОТ» ВЫСТАВИЛ КАНДИДАТУРУ

товарища В. М. МОЛОТОВА

Как и восемь лет назад, вчера на Московском металлургическом заводе «Серп и Молот» был знаменательный день. Как и восемь лет назад, коллектив дружным и сплоченным предпринимал выдвинул кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова.

На посту заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел Вячеслав Михайлович Молотов заслужил любовь и высочайшее уважение всего советского народа.

За годы Отечественной войны товарищ Молотов мудро проводил в жизнь сталинскую внешнюю политику, отстаивая интересы и авторитет страны победившего социализма.

Этот памятный день прославленные металлурги встретили крупной производственной победой. Успешно выполнив программу 1945 года, они дали сверх задания 12,500 тонн стали и проката. Стахановцы и хитрейшие черные маргуневские цеха, еще недавно самоотверженно трудившиеся для фронта, теперь отдали все свои силы и знания восстановлению народного хозяйства. 20 декабря они разогрели в досрочном выполнении годового плана.

Товарищи! Выставляя кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарища Молотова, я уверен, что коллектив нашего завода поддержит мое предложение, а избиратели Молотовского округа г. Москвы отдадут свои голоса за верного, преданного сына большевистской партии Вячеслава Михайловича Молотова.

2. Просить Вячеслава Михайловича Молотова дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Молотовскому избирательному округу города Москвы от рабочих, инженеров, техников и служащих Московского металлургического ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода «Серп и Молот».

С огромным воодушевлением собравшиеся избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Н. В. Сталиным.

Они за другим на трибуну появляются ораторы. В своих пламенных словах, исшедших от глубины души, они горячо поддерживают кандидатуру товарища Молотова.

В деловой обстановке избирается президиум, в него входят знатные люди завода: Якубов — старшина литейного цеха, Дадматов — мастер этого же цеха, Королев — начальник механического цеха, Лобанов — главный инженер и другие.



Собрание на паровозо-вагоноремонтном заводе им. Кагановича, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Выступает старший рабочий завода В. Е. Ильковский.

ТАШКЕНТСКИЙ-ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ
Завод имени Ильича выставил кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища СТАЛИНА, товарищей МОЛОТОВА, КАГАНОВИЧА, МИКОЯНА и ВОРОШИЛОВА

Гудок известия о начале обеденного перерыва. Замолкли станки и смолк обезлюдевшие цеха. Вереницы людей направлялись на общее собрание. По их торжественности, по озабоченным лицам, чувствовалось, что они идут решать необычайно, большой государственной важности вопрос.

В деловой обстановке избирается президиум, в него входят знатные люди завода: Якубов — старшина литейного цеха, Дадматов — мастер этого же цеха, Королев — начальник механического цеха, Лобанов — главный инженер и другие.

Из резолюции общего собрания коллектива завода имени Ильича: «Общее собрание коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода имени Ильича выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина, товарищей Молотова, Кагановича, Микояна и Ворошилова».

Самаркандский городской избирательный округ
Самаркандский медицинский институт выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА и профессора Г. Г. АБДУЛЛАЕВА

В городском театре собрались профессора, преподаватели, студенты и служащие Самаркандского университета. Зрительный зал празднично украшен. Сегодня здесь предвыборное собрание. Заместитель директора института профессор Малекжанов открывает собрание и предлагает слово заведующему кафедрой марксизма-ленинизма института т. Стрелковой.

На заседании избирательного комитета Самаркандского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Иосифа Виссарионовича Сталина, да здравствует первый кандидат в депутаты — великий Сталин! (Бурные аплодисменты).

ФЕРГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ
Маслозавод № 10 выставил кандидатом в депутаты Совета Национальностей Аблуджабара АБДУРАХМАНОВА

На злитой ярмарке возникла площадь собраний рабочие маслозавода № 10. Собрание открывает бывший слесарь завода, а теперь председатель заводского комитета т. Моисев. На повестке дня — выдвижение кандидатов в депутаты Совета Национальностей.

Этот предлог поддерживает другие рабочие.

Многолюдный коллектив маслозавода № 10 им. Куйбышева единогласно принял решение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по 188 Ферганскому избирательному округу Аблуджабар Абдурахманова и просить его дать согласие баллотироваться по этому округу.

Бухарский городской избирательный округ
Коллектив шелкомотальной фабрики выставил кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, Усмана ЮСУПОВА и секретаря Бухарского обкома КП(б)Уз Карима МУКУМБАЕВА

На Бухарской шелкомотальной фабрике состоялось многолюдное предвыборное собрание.

Этот предлог поддерживает другие рабочие.

На предвыборных собраниях колхозников Андижанской области

В атмосфере величайшего политического подъема проходит в кишлаках и колхозах Андижанской области многолюдные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

Многолюдное собрание состоялось в колхозе «Сталинец», Ленинского района. Здесь был выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Андижанскому сельскому избирательному округу председатель сельхозартели Хидойтохон Холматов. Выступивший на собрании престарелый колхозник Макеудов заявил:

В этом же день в колхозе им. Сталина, Стрелковской сельсовета, Ленинского района, была выдвинута кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Андижанскому сельскому избирательному округу председатель этого колхоза Турсун-ой Каримова. Под ее руководством в 1945 г. колхоз собрал по 31 пуду хлопка с каждого гектара и, таким образом, вывела годовую норму на 140 пуд.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ УЗБЕКИСТАНА — ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СПЛОЧЕННОСТИ НАРОДНЫХ МАСС ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Личный состав Ташкентского пехотного училища выставил кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

товарищей

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА и командующего войсками Туркестанского Военного Округа генерала армии И. Е. ПЕТРОВА

Вчера в Ташкентском ордена Красной Звезды пехотном училище имени В. И. Ленина состоялось общее собрание личного состава, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Большой клуб училища залит ярким светом, красочно убран. Офицеры, курсанты, вольнонаемные работники пришли сюда, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного органа власти, тем, кому они доверяют роль управленца величайшей и могущественнейшей в мире страны. С этими мыслями торжественно и делового пристрастия они к исполнению своего высокого гражданского долга.

Собрание избирает почетный президент. Первым называется имя товарища Сталина. В этот момент поднимается весь зал и с этой бурными аплодисментами приветствует великого вождя и полководца. Произносятся здравицы в честь товарища Сталина, и вальс возглавляет с новой силой. В почетный президент собрания избираются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Крушев, Шверник, Маленков, Берия, Вознесенский.

Первое слово берет начальник училища гвардии подполковник тов. Капров.

— Советский народ и Красная Армия, — говорит он, — одержали величайшую победу. Мы завоевали ее благодаря самому прочному, самому демократическому в мире строю — советскому строю. Вот откуда черпала мы силы для разгрома такого чудовища, как гитлеровская Германия. Кто был организатором наших побед, кто повел наш народ на великий бой со смертельным врагом, кто в самые тяжелые и грозные для нашей родины дни спокойно, твердо и уверенно руководил нашим государством? — Наш мудрый вождь и полководец товарищ Сталин! Я предлагаю первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуть нашего родного и любимого Сталина.

Участники собрания устремляют бурную овацию в честь товарища Сталина. Многоголосое «ура» несет в большом зале клуба. Офицеры, курсанты, рабочие и служащие училища выражают свои горячие чувства любви и преданности товарищу Сталину.

— Одним из первых соратников товарища Сталина, его ближайшим помощником является Лазарь Моисеевич Каганович. Это имя хорошо известно трудящимся Средней Азии. В свое время товарищ Каганович приезжал в Ташкент по поручению партии и много сделал для укрепления советской власти в Узбекистане. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого сталинского соратника товарища Кагановича.

Затем встречается это предложение долго и горячо. Товарищ Каганович — командующий войсками Туркестанского Военного Округа и трудящиеся Средней Азии хорошо знают Ивана Ефимовича Петрова, писанного генерала армии, командующего войсками вашего округа, — продолжает свое выступление тов. Капров. — Кто не знает, какую огромную работу проделал тов. Петров в первые годы организации Красной Армии. Я знаю Ивана Ефимовича с 1931 года. Помню, с каким мужеством и энергией руководил он операциями по ликвидации контрреволюционного басмачества. Наше училище тов. Петров возглавлял более 8 лет. Он был одним из его создателей и приложил много труда и энергии для воспитания офицерских кадров, для укрепления обороны Среднеазиатских республик. Герой Советского Союза генерал армии Петров будет достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Тов. Петрову — наше курсантское «ура!» — заканчивает гвардии подполковник Капров.

Воспитанники училища, преподаватели, офицеры дружными аплодисментами встречают это предложение. Собрание горячо приветствует одного из прославленных героев Отечественной войны, замечательного полководца сталинской выучки генерала армии Петрова.

На трибуне Герой Советского Союза курсант Павел Попомарев. От имени курсантов училища он горячо поддерживает кандидатуры товарища Сталина, т. Кагановича и Петрова. Вслед за ним выступил командир взвода лейтенант Ковальский. Словами, полными любви, говорит он о первом всенародном кандидате товарище Сталине.

— Сталин — это слава и величие нашей Родины. Сталину обязаны мы спасением нашей отчизны от фашистского рабства. С глубоким волнением мы произносим это имя, называя кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина.

Механик первого механического цеха т. Свирбук выносит предложение выдвинуть в депутаты Верховного Совета кандидатуру второго секретаря ЦК КП(б)У Николая Андреевича Ломакина.

— Товарищ Ломакин, — говорит тов. Свирбук, — является верным сыном большевистской партии. Все свои силы и энергию он отдал делу партии, делу народа. Мы не раз видели тов. Ломакина на нашем заводе. В каждый свой приезд он оказывал нам большую помощь советами и указаниями. Громоздкую помощь в решении очередных задач получают от тов. Ломакина областные и районные организации. Тов. Ломакин чутко, откровенно, он будет достойным депутатом Верховного Совета СССР.

С огромным подъемом прошло в колхозе «Бахты жол», Куйбышевского района, Кара-Калпакской АССР, собрание избирателей, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. В украшенные плакатами, лозунгами, портретами руководителей партии и правительства помещения дружно сидят 300 колхозников, в том числе около 150 женщин.

Слово получает колхозник Сейт Алимов. Он говорит: — Великие права добыла советскому народу партия большевиков, партия Ленина—Сталина. Сегодня, осуществляя эти права, заложенные в мурой Сталинской Конституции, мы собрались сюда, чтобы выдвинуть своих кандидатов в состав советского парламента. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Народного комиссара иностранных дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова, первого Ленина, ближайшего соратника великого Сталина.

В годы Отечественной войны товарищ Молотов сыграл огромную роль в организации нашей великой победы. Его неустанная работа на посту Народного комиссара иностранных дел имела громадное значение в деле укрепления дружбы советского государства с союзными странами, в союзовности с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Нет в нашей стране человека, которому имя товарища Молотова не было бы близко и дорого. Непопыхами заслуги товарища Молотова перед советским народом, а поэтому высокой честью для нас является

выдвинуть его кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР.

всей это имя, называя кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Молодой курсант Соловьев, обращаясь к своим товарищам, говорит о том, с какими светлыми чувствами готовятся он впервые в своей жизни выполнить высокий гражданский долг — участвовать в выборах в Верховный Совет СССР.

— Я полон гордости и радости, что впервые со всеми гражданами имею право выбрать верховный орган власти. Это право мне дала Конституция, творцом которой является наш родной мудрый Сталин.

Ветеран училища подполковник тов. Капров вызволяюно говорит о товарище Сталине.

— С этим именем мы живем, трудимся и боремся. Все лучшее, что есть в нашей стране, чем мы гордимся, чего добились, — все это дал нам наш Сталин.

Тов. Капров тепло вспоминает годы своей работы в училище под начальством писанного генерала армии тов. Петрова.

Председатель месткома тов. Бардаев в своем выступлении говорит о больших заслугах Л. М. Кагановича перед советским народом.

— Страна помнит, что тов. Каганович был руководителем московских большевиков, строителем лучшего в мире метрополитена. Он обесценивал четкую работу основного нерва страны — железнодорожного транспорта. В годы Отечественной войны он руководил обороной Кавказа. Во время первых выборов в Верховный Совет СССР Лазарь Моисеевич был избран депутатом от трудящихся Ташкента и с честью оправдал доверие избирателей.

Горячо поддержал в своих выступлениях кандидатуры товарища Сталина, т. Кагановича и Петрова курсанты училища Деширов, Лобода и Дворкин.

С большим подъемом общее собрание единодушно приняло постановление выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина, Иосифа Виссарионовича, его ближайшего соратника Героя Социалистического Труда товарища Кагановича Лазаря Моисеевича и командующего войсками ТуркВО Героя Советского Союза генерала армии тов. Петрова Ивана Ефимовича.

Собрание избрало представителей на окружное предвыборное совещание.

САМАРКАНДСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Машинистры выставили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, секретаря ЦК КП(б) Узбекистана Н. А. ЛОМАКИНА

Общее собрание на заводе, где директором т. Шейффах, было особенно многочисленным. Рабочие, машинисты, инженерно-технические работники завода собрались, чтобы выразить свою волю, выставить своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Слово предоставляет мастеру компрессорного цеха т. Житину.

Тов. Житин говорит о том, что является гордостью советского народа, о том, чем является знаменем борьбы и побед советских людей, чей образ живет в сердце каждого советского человека.

— В депутаты Верховного Совета СССР я выставляю кандидатуру вождя народов — великого Сталина! — говорит т. Житин. Его слова покрывает гром аплодисментов.

Это предложение поддерживают директор завода т. Шейффах, мастер второго литейного цеха т. Нарзуллаев, стахановки и стахановцы тт. Морозова, Богданца, Мануйленко и другие.

Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой говорится: «Мы присоединяем свой голос к голосу трудящихся нашей родной Москвы, которые выдвинули любимого вождя народов товарища Сталина первым кандидатом в депутаты Верховного Совета.»

По Самаркандскому городскому избирательному округу в депутаты Совета Союза мы выдвигаем кандидатом первого сына большевистской партии Ломакина Николая Андреевича, второго секретаря ЦК КП(б)У.

С огромным подъемом прошло в колхозе «Бахты жол», Куйбышевского района, Кара-Калпакской АССР, собрание избирателей, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. В украшенные плакатами, лозунгами, портретами руководителей партии и правительства помещения дружно сидят 300 колхозников, в том числе около 150 женщин.

Слово получает колхозник Сейт Алимов. Он говорит: — Великие права добыла советскому народу партия большевиков, партия Ленина—Сталина. Сегодня, осуществляя эти права, заложенные в мурой Сталинской Конституции, мы собрались сюда, чтобы выдвинуть своих кандидатов в состав советского парламента. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Народного комиссара иностранных дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова, первого Ленина, ближайшего соратника великого Сталина.

В годы Отечественной войны товарищ Молотов сыграл огромную роль в организации нашей великой победы. Его неустанная работа на посту Народного комиссара иностранных дел имела громадное значение в деле укрепления дружбы советского государства с союзными странами, в союзовности с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Нет в нашей стране человека, которому имя товарища Молотова не было бы близко и дорого. Непопыхами заслуги товарища Молотова перед советским народом, а поэтому высокой честью для нас является



На общем собрании САГУ. Выступает профессор, доктор химических наук, Абид Садыков. В зале (слева направо): профессор Зуммер — доктор искусствоведческих наук; профессор Шукерван И. П., заслуженный деятель наук Узбекистана, член-корреспондент Академии наук Узбекистана; профессор Корженевский Н. Л., заслуженный деятель наук Узбекистана, доктор географических наук. Фото В. Косовского.

ТАШКЕНТСКИЙ ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Коллектив Среднеазиатского государственного университета выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА, Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА и Усмана ЮСУПОВА

Вчера в театре имени Горького состоялось предвыборное собрание профессоров, преподавателей и студентов Среднеазиатского государственного университета. В зале театра присутствует свыше 1200 человек. Большинство участников собрания — студенты, молодые избиратели, которые впервые будут участвовать в выборах в Верховный Совет Союза ССР.

В президиум старейшие профессора университета — лучшие ученые Узбекистана, студенты — отличники учебы.

Под долом не смолкавшие аплодисменты в почетный президент избирается Полторацкий ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

На трибуне профессор, заслуженный деятель наук тов. Корженевский:

— Сегодня мы собрались здесь для того, чтобы выдвинуть кандидатуры в депутаты Верховного Совета. Я предлагаю того, кто создал новый строй — социалистическое общество, того, кто воздал достоинство человеку, сылкнул народы Советского Союза. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета великого Сталина!

Все встают и встречают это предложение долго не смолкающей овацией.

Выступает заслуженный военный кафедрой университета генерал-майор Загладин.

— Первым своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР я выдвигаю советский человек выдвигает товарища Сталина, Великий Сталин — выдвигают половец нашего времени. Еще в годы гражданской войны в самые опасные моменты партиа всегда посылала товарища Сталина. Там, где Сталин — там победа! И в дни Отечественной войны под его руководством Красная Армия разгромила немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. Под воздействием этого величайшего полководца мы доби-

лись победы над фашистским зверем. Вместе со всем советским народом мы выдвигаем Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

В едином порыве весь зал громко рукоплещет любимому вождю народов.

Слово предоставляет профессору Четверяну.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета ближайшего соратника товарища Сталина — заместителя председателя Совпаркома СССР Вячеслава Михайловича Молотова. Над всем памятна его речь, посвященная 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, его призывы с полным усердием взяты за выполнение новых народно-хозяйственных задач мирового строительства. Коллектив университета, готовый кадры для народного хозяйства, примет горячее участие и социальным трудом советского народа.

Оратор заканчивает свое выступление аривацией в честь кандидата в депутаты товарища Молотова.

Профессор, заслуженный деятель наук тов. Опалин выступает с предложением выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Лазаря Моисеевича Кагановича. Он рассказывает о жизненном и трудовом пути этого выдающегося деятеля партии и советского государства, о его тесной связи с Узбекистаном.

В дни Великой Отечественной войны товарищ Каганович руководил важнейшим участком народного хозяйства — транспортом. Под его испытанным руководством железнодорожный транспорт бесперебойно снабжал Красную Армию оружием и боеприпасами, помог советским войскам разгромить врага! (Аплодисменты).

Слово передает профессор, заслуженный деятель наук тов. Шукерван.

Кандидаты кара-калпакского народа

выдвинуть его кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР.

Бурными аплодисментами колхозники одобрили слова Сейта Алимова.

Они за другим поднимаются на трибуну участники собрания. В горячих, возволающих речах заявляют они, что поддерживают это предложение.

Слово получает беспристрастный колхозник Джаридбет Курбанов.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретаря Кара-Калпакского обкома партии Сабра Камалова. Мы, колхозники Кара-Калпаки, хорошо знаем т. Камалова, который много лет руководит областной партийной организацией, честно, самоотверженно выполняет все директивы большевистской партии, помогает колхозам республики и ее предприятиям немерено развивать свое хозяйство. Царственность высоко оценено заслуги т. Камалова. Он награжден тремя орденами.

Собрание колхозников артеши «Бахты жол» единодушно приняло решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Туркмульскому избирательному округу Народного комиссара иностранных дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова и секретаря Кара-Калпакского обкома КП(б)У Сабра Камалова.

С большим вниманием слушали члены колхоза «Урнек», Кегейлисского района, выступление т. Камалова, вынесшего предложение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР маршала Советского Союза Климента Ефимовича Ворошилова и урженца Кегейлисского

В дни войны широко развернулось промышленное строительство в Узбекистане, выросло сельское хозяйство. Республика внесла большой вклад в дело победы над врагом.

Узбекистан под руководством секретаря ЦК КП(б)У тов. Усмана Юсупова достиг значительных успехов. Я предлагаю выдвинуть первого сына узбекского народа товарища Юсупова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Собрание встречает дружными аплодисментами заслуженного профессора тов. Куржанова о том, что весь коллектив САГУ горячо поддерживает кандидатуру Усмана Юсупова.

Доктор химических наук тов. Садыков в своем выступлении поддерживает кандидатуру тов. Л. М. Кагановича. Он говорит о том, что его деятельность хорошо знакома каждому жителю Узбекистана, и признает участником собрания выдвинуть Л. М. Кагановича кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

С горячим речью выступает студентка тов. Наушкина:

— В нынешнем году мы впервые будем избирать депутатов в верховный орган советской власти. Для нас — молодежи — день выборов будет великим праздником. Теперь у каждого из нас на устах имя товарища Сталина и его ближайших соратников. Мы, молодые избиратели, отдадим им свои голоса.

Она призывает студентов, профессоров и преподавателей САГУ поддержать кандидатуру Л. М. Кагановича, выставленную коллективами промышленных предприятий Ташкента. С таким же признанием выступил студент Шукуров и другие.

Собрание приняло решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина и товарища Молотова, Кагановича и Юсупова.

Кандидаты кара-калпакского народа

выдвинуть его кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР.

Бурными аплодисментами колхозники одобрили слова Сейта Алимова.

Они за другим поднимаются на трибуну участники собрания. В горячих, возволающих речах заявляют они, что поддерживают это предложение.

Слово получает беспристрастный колхозник Джаридбет Курбанов.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретаря Кара-Калпакского обкома партии Сабра Камалова. Мы, колхозники Кара-Калпаки, хорошо знаем т. Камалова, который много лет руководит областной партийной организацией, честно, самоотверженно выполняет все директивы большевистской партии, помогает колхозам республики и ее предприятиям немерено развивать свое хозяйство. Царственность высоко оценено заслуги т. Камалова. Он награжден тремя орденами.

Собрание колхозников артеши «Бахты жол» единодушно приняло решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Туркмульскому избирательному округу Народного комиссара иностранных дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова и секретаря Кара-Калпакского обкома КП(б)У Сабра Камалова.

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в Ленинградской области

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 31 ДЕКАБРЯ

ЛЕНИНГРАД, 31 декабря. (ТАСС). На утреннем заседании продолжался допрос свидетелей. Первым допрашивается свидетель Д. В. Васильев, колхозный счетовод по деревню Молотово, Славковского района, который сообщает суду о сожженных немцами деревень района и расстрел мирных жителей.

Свидетель Н. И. Сердюк сообщает подслушанное Ремингера, уверенно отрицая, что он создавал лагерь для советских граждан. Свидетель рассказывает, что видел подслушанное Ремингера, когда тот, принимая должностное венецианца Цовава, приехал в Кресты, чтобы ознакомиться с подпольной оу коммундатурой. Он принимал и осматривал находившийся здесь лагерь для гражданских заключенных — жителей Искова и окрестных деревень, которых морили голодом, не давали извешивать, держали в камерах. Здесь погибали медленной смертью люди, не знавшие за собой никакой вины.

Свидетель Курт Дитмар, бывший командир отряда на 2-го батальона «особого назначения», служивший под командой подполковника Фогеля и Штрюффинга, сообщает, что в июле 1944 года, во время отступления немцев из-под Искова, он видел, как Фогель и Штрюффинг из карабинов расстреливали мирных советских людей, старух и стариков.

— В одной деревне, у реки Великой, по приказу Штрюффинга, — показывает свидетель, — Фогель, Янике и я расстреляли 20—25 мужчин и женщин.

Свидетель Змиль Вибуш сообщает суду, что вместе с подполковником Зоненфельдом проходил в Луге специальное обучение. Их учили, как должны действовать карательные группы.

— Уже находясь в советском лагере для военнопленных, — говорит Вибуш, — Зоненфельд рассказывал мне, что ему в карательном отряде жилось хорошо. Они подкапывали деревни, весь народ расстреливали, сжигали и били что хотели. Женщины перед расстрелом насиловали.

Государственный обвинитель обращается к суду с ходатайством вызвать дополнительно свидетелей. Суд решает вызвать дополнительно свидетелей Н. Н. Белехова

начальника государственной инспекции по охране памятников Ленинграда. С. П. Давыдова — начальника специальной проектно-реставрационной мастерской Комитета по делам архитектуры при Совнаркоме СССР. П. И. Тарасова — владельца кафедрального Николаево-Боговлянского собора и секретаря митрополита Ленинградского и Новгородского. Кроме того, в качестве судебного эксперта суд решает вызвать подполковника медицинской службы А. П. Владимирского — судебно-медицинского эксперта Ленинградского Военного Округа, принимавшего участие в расследовании немецко-фашистских зверств и в частности в обследовании могил, где похоронены замученные немцами советские граждане.

Затем продолжается допрос свидетелей.

Свидетель Пауль Хейзе показывает, что батальон «особого назначения», в котором он служил, сметал с лица земли десятки населенных пунктов, грабил села, угонял скот, расстреливал мирных людей, оставлял за собой «жму дуэты». В этих зверских операциях, как показывает свидетель, помимо Бема участвовали подполковники Дире и Энгейл.

Последние подтверждают, что свидетель говорит правду.

Об активном участии подполковника Бема и Энгейла в уничтожении сел и деревень, говорит также свидетель Вернер Цилинский, бывший военновоспитальным батальона «особого назначения».

Свидетель Н. Н. Белехов рассказывает о варварском разрушении и уничтожении немецко-фашистскими захватчиками исторических художественных памятников, музеев, притворов Ленинграда. Историческим ценностям Ленинграда и его замечательным притворов, — показывает свидетель, — немецко-фашистские варвары нанесли неслыханный ущерб. Из уничтоженных в Ленинграде 300 памятников искусства, находившихся под охраной государства, в результате варварских действий города и бомбежек в той или иной мере повреждены 180. 37 памятников разрушены настолько, что их нельзя восстановить.

Допрос свидетеля Белехова утреннее заседание заканчивается.

На сессии Крайовой Рады Народовой

ВАРШАВА, 31 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании пленарной сессии Крайовой Рады Народовой был заслушан доклад министра земледелия и земельной реформы Ст. Миколайчика об итогах озимого сева и подготовке к весне. Благодаря объединенным усилиям польского народа, а также помощи, оказанной крестьянству государством, — говорит Миколайчик, — план сева озимых выработан на территории старых польских земель на 92,5 процента. Суца по предельно возможным данным, засеяно 3.800 тысяч гектаров, но не исключена возможность, что окончательно данные покажут, что засеяно свыше 4500 тысяч гектаров.

Миколайчик подчеркнул большую помощь, оказанную крестьянству экономическим комитетом совета министров, в делешим для сева 40 тысяч тонн посевного зерна.

После доклада Миколайчика сессия перешла к рассмотрению заключенных Польшей международных договоров.

Первым выступил депутат профессор Юра с предложением ратифицировать договор о советско-польской государственной границе.

Установление границы с Советским Союзом, — сказал он, — является окончательным урегулированием вековых конфликтов между Польшей и ее восточным соседом на Востоке в духе подлинной справедливости. Земля, перешедшая в соответствии с этим договором к Советскому Союзу и лежащая на востоке от так называемой линии Керзона, безлюдна, бездорожна, украинцами и литовцами. Установление же самых точных этнографических границ, — продолжает он, — никогда не может разрешить полностью вопрос в отношении смешанного населения. Всегда по одну сторону границы останутся некоторые части имплементированного населения. Во избежание этого между Польшей и Советским Союзом заключен договор о взаимном обмене населением. Этот договор является дополнением к договору о границах. Под обмен делегатов и возгласил: «Да здравствует польско-советская дружба! Да здравствует польско-советский союз!» Крайова Рада Народова ратифицирует договор о Советско-Польской государственной границе.

Далее сессия заслушала сообщение о подписании Польшей Устава Объединенных наций.

Президент Б. Броут провозглашает лозунгу в честь Объединенных наций.

Затем сессия заслушала доклад вице-премьера и министра заводов земель Гомулка о хозяйственном освоении западных земель, а также о переселении и колонизации населения. По докладу разгневлись члены.

ВАРШАВА, 1 января. (ТАСС). На заседании сессии 29 декабря после обсуждения сделанного премьер-министром Осуб-

ка-Моравским отчета правительства, депутат Обрыцца от имени северных конвента внес предложение о выражении доверия правительству. Предложение было принято под бурные аплодисменты всех делегатов.

В вренях по докладу Осубка-Моравского делегаты сессии с большим одобрением отмечали заявление премьер-министра о стремлении польского правительства установить более тесные и дружеские взаимоотношения с Чехословакией.

Делегат Одровчик заявил, что в весте об инициативе правительства Национального единства о подном урегулировании отношений между Польшей и Чехословакией в духе дружбы и справедливости, принято всеми с глубоким удовлетворением.

Делегат Вахович, характеризующий отношение некоторых кругов обществественности к проводимым в стране общественно-политическим реформам, указал, что под лозунгом демократии еще скрываются люди, которые стремятся к возвращению в Польшу довоенного положения. Оратор призвал к решительной борьбе с реакционными силами.

В заключительном слове премьер Осубка-Моравский остановился на критике и предложениях делегатов сессии, касающихся развития экономики обществественной и культурной жизни, а также политического положения страны.

Отмечая большую помощь крестьянству оказанную государством, Осубка-Моравский указал на неудовлетворительную еще работу землевладельцев в ведение их заботности реакционными элементами.

Премьер-министр согласился с необходимостью решений о национализации всех высших учебных заведений, заявив, что подобные реформы будут проведены в скором времени и что план демократизации просвещения должен быть разработан в таких же масштабах, как это имело место при проведении земельной реформы и национализации промышленности.

Осубка-Моравский заявил, что в последнее время, благодаря введенной в эксплуатацию в транспорте значительного улучшения, Железные дороги полностью обеспечивают транспортную работу. Правительство уделяет реконструкции пороги много энергии и средств. Ведутся работы по восстановлению Влошаны.

Большая работа, сказал он, повидится также в области здравоохранения. До 1939 года на 10 тысяч жителей имело 21 больничное место, в настоящее время по этому же числу жителей приходится 36 мест. Всего до войны в Польше насчитывалось 74 тысячи больничных коек, теперь — 85 тысяч.

В заключение своей речи премьер министр призвал к тесному объединению в интересах быстрой восстановления страны.

О составе делегации СССР на первую сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию Советского Союза на первую сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в следующем составе:

Вышинский А. Я. — Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел

СССР (глава делегации), Громыко А. А. — Член СССР в Соединенных Штатах Америки, Гусев Ф. Т. — Член СССР в Великобритании, Лаврентьев А. И. — Народный Комиссар Иностранних Дел РСФСР, Кузнецов В. В. — Председатель ВЦСПС.

БЕСЕДА РУМЫНСКОГО КОРОЛЯ С ВЫШИНСКИМ, ГАРРИМАНОМ И КЕРРОМ

БУХАРЕСТ, 1 января. (ТАСС). Сегодня в 17 час. комиссия в составе заместителя Народного Комиссара Иностранних Дел СССР А. Я. Вышинского, Члена Соединен-

ных Штатов в СССР А. Гарримана и Члена Комиссии в СССР А. Керра была принята королем в его дворце в Бухаресте. Беседа продолжалась 1 час.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖСОЮЗНИЧЕСКОЙ КОМАНДУРЫ ВЕНЫ

ВЕНА, 30 декабря. (ТАСС). На состоявшемся 28 декабря заседании межсоюзнической коммандуры Вены под председательством генерал-лейтенанта Лебеленко команданты выразили недовольство деятельностью венских судов в отношении венгров. Из 6874 венгров, арестованных в Вене со времени ее освобождения, дела только 2025 были наменены для судопроизводства, 2599 человек уже освобождены и лишь дела 119 фашистов рассматриваются в судебном порядке, причем 9 из них оправданы. Характерно то обстоятельство, что из 1934 интернированных в лагерях венгров 1001 выпущены на свободу. Этот образ действий венских судов комманданты находят страшным.

Далее коммандатура обсудила вопрос о рабочей силе. Установлено, что среди венгров все еще находится люди, которые не имеют необходимости в работе или не хотят это иметь. В городе насчитывается не менее 149.783 безработных. Возможно, между ними есть жители, которым трудно найти в данных условиях соответствующее место. Но это, как указывается, ни в коем случае не относится к 649 строительных рабочим и 34 тысяч чернорабочим, зарегистрированным как безработные. Городские комманданты предложили принять в этом отношении законы меры.

ПИСЬМО ИБАРРУРИ ИСПАНСКИМ АНТИФАШИСТСКИМ ПАРТИЯМ

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Генеральный секретарь испанской компартии Долорес Ибаррури в своем письме ко всем испанским антифашистским партиям и другим организациям, а также ко всем крупным деятелям испанской эмиграции в Европе и Америке, предлагает им создать в Париже совместное объединение представителей всех антифашистских организаций для того, чтобы выработать программу общих действий. Ибаррури подчеркивает в своем письме, что испанская компартия категорически высказывается против всякой попытки компромисса с Франко и фашизмом. Компартия предлагает после изгнания Франко провести в Испании полностью демократическое асенарное го-

дование не под иностранным контролем, а под руководством правительства национальной коалиции. В этом правительство должно участвовать республиканцы, социалисты, синдикалисты национальной конфедерации труда, коммунисты, представители Каталонии, страны басков, а также Галисии, включая монархистов и антифашистские настронных военных. После того, как народная воля будет выражена (в своем письме Ибаррури выражает уверенность, что народ высказается за республику). Временное правительство вручит свои полномочия временному президенту республики, который образует правительство, являющееся выражением народной воли.

ПРИЗНАНИЕ ФРАНЦУЗСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЮГОСЛАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПАРИЖ, 31 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает официальное сообщение министерства иностранных дел, в котором говорится: «Французский посол в Белграде Пайер сообщил сегодня утром югославскому правительству, что французское правительство счастливо признает Федеративную Народную Республику Югославию, с которой оно будет поддерживать и еще более укреплять узлы дружбы, всегда существовавшие между французским и югославским народами. Французское правительство убеждено, что плодотворное сотрудничество, основанное на взаимопонимании, будет развиваться между Французской республикой и Федеративной Народной Республикой Югославией в соответствии с интересами обеих стран, а также в соответствии с существующими обязательствами».

Заседания представители делегации, кооператива французской компартии руководителю комитету социалистической партии от 25 декабря. Обсуждение письма являлось предметом бурной дискуссии. Однако выступившему на заседании Дюкло удалось в конце концов усладить страсти. Дюкло напомнил об угрожающих рабочих массе и республике опасностях, с которыми должны бороться обе партии.

К ВЫХОДУ ФРАНЦУЗСКИХ СОЦИАЛИСТОВ ИЗ СОСТАВА ДЕЛЕГАЦИИ ЛЕВЫХ ПАРТИЙ

ПАРИЖ, 31 декабря. (ТАСС). Выход социалистической партии из делегации левых партий с нескрываемым удовлетворением отмечен всей правой и католической печатью. Газета «Кова» удовлетворенно отмечает, что делегация левых партий после выезда социалистов «будет иметь в качестве избраников народа только коммунистов и нескольких радикалов».

Вчера вечером состоялось заседание совместного комитета социалистов и коммунистов, в котором приняли участие представители социалистической партии Деналь Мейел, Ле Трокер, Нежмай, Габриель Рене Блом, Мариус Мутз, Жак Анри Фидана и представители компартии — Жак Дюкло, Флоримон Бонт, Раметт, Файон, Раймон Гийо, Беландже, Босою, Дерош. После открытия

Заседания представителей делегации, кооператива французской компартии руководителю комитету социалистической партии от 25 декабря. Обсуждение письма являлось предметом бурной дискуссии. Однако выступившему на заседании Дюкло удалось в конце концов усладить страсти. Дюкло напомнил об угрожающих рабочих массе и республике опасностях, с которыми должны бороться обе партии.

Никаких решений на этом заседании не было принято. Следующее заседание совместного комитета назначено из 18 января.

Отвественный редактор: В. Я. НЕПОМНИН.

ЗАСЕДАНИЕ 2 ЯНВАРЯ

ЛЕНИНГРАД, 2 января. (ТАСС). На утреннем заседании продолжался допрос свидетелей, дополнительно вызванных судом по ходатайству государственного обвинителя.

Свидетель С. И. Давыдов, начальник специальной проектно-реставрационной мастерской Комитета по делам архитектуры при Совнаркоме СССР, участвовал в расследовании фашистских злодеяний в Новгородской области.

— Центр уничтожения людей в пределах Ленинградской области был Исково, — отвечает свидетель.

По ходатайству государственного обвинителя после перерыва был продемонстрирован документальный фильм о немецко-фашистских злодеяниях на территории Ленинградской области.

Кадры, заснятые кинооператорами Ленинградского фронта, начиная с 1941 года, документально подтверждают чудовищные преступления немецко-фашистских злодеев на Ленинградской земле.

После демонстрации фильма государственный обвинитель задает дополнительные вопросы подслушанному Ремингеру, о преступной деятельности которого дали дополнительные показания свидетели.

Государственный обвинитель предлагает подслушанному ответить, кто в Исково правды в исполнение приговорил над советскими гражданами. Ремингер пытается отрицать свое участие в расстрелах советских граждан.

В ходе судебного следствия выясняется, что расстрелы мирных граждан производились жандармерией, находившейся в подчинении у Ремингера.

Затем по ходатайству государственного обвинителя зачитываются акты о заочных приговорах в деревнях Николька, Мачково и Малые Пети. Эти документы приобщаются к материалам следствия.

Председатель суда объявляет судебное следствие по делу законченным.

от Гатчины, было обнаружено место массового расстрела советских людей. В гигантском рву лежали штабелями около 3 тысяч трупов.

Государственный обвинитель задает свидетелю Владимирскому вопрос:

— В каком районе больше всего обнаружено могил замученных и расстрелянных немцами советских граждан.

— Центром уничтожения людей в пределах Ленинградской области был Исково, — отвечает свидетель.

По ходатайству государственного обвинителя после перерыва был продемонстрирован документальный фильм о немецко-фашистских злодеяниях на территории Ленинградской области.

Кадры, заснятые кинооператорами Ленинградского фронта, начиная с 1941 года, документально подтверждают чудовищные преступления немецко-фашистских злодеев на Ленинградской земле.

После демонстрации фильма государственный обвинитель задает дополнительные вопросы подслушанному Ремингеру, о преступной деятельности которого дали дополнительные показания свидетели.

Государственный обвинитель предлагает подслушанному ответить, кто в Исково правды в исполнение приговорил над советскими гражданами. Ремингер пытается отрицать свое участие в расстрелах советских граждан.

В ходе судебного следствия выясняется, что расстрелы мирных граждан производились жандармерией, находившейся в подчинении у Ремингера.

Затем по ходатайству государственного обвинителя зачитываются акты о заочных приговорах в деревнях Николька, Мачково и Малые Пети. Эти документы приобщаются к материалам следствия.

Председатель суда объявляет судебное следствие по делу законченным.

Выступление Берута на сессии Крайовой Рады Народовой

ВАРШАВА, 1 января. (ТАСС). Варшавское радио передает, что на сессии Крайовой Рады Народовой выступил президент Б. Берут, который, обращаясь к депутатам, напомнил, что «впервые Крайова Рада Народова собралась два года тому назад, в ноябрьскую ночь. Теперь, после шести лет войны и оккупации, мы можем снова радостно встретить новый год в условиях мира, свободы и независимости».

Остановившись на помощи, полученной польским народом от Советского Союза, президент Берут сказал о чувствах благодарности и признательности Польши Советскому Союзу и продолжил:

Польский народ жаднее еще более укрепить дружбу и тесное сотрудничество с нашим великим соседом — СССР и установить самые дружеские отношения с великими западными державами — с Англией, США, Францией и другими демократическими державами, так как в сотрудничестве и единстве мы найдем наилучший путь восстановления культуры и благосостояния народа.

Мы должны, сказал далее президент Берут, хорошо запомнить нас всем тем, кто произвел в нашей стране из всех социально-экономических изменений: мы встречались в период военных социальных и политических реформ. Немецкие захватчики полностью разрушили доверией государственной аппарат и установили свой оккупационный мизантропический и террористический режим. На протяжении этих режимов нам пришлось withstand борьбу с той «демократической» польского государства. Польский язык в виду войны и террористических изменений получив возможность превратиться свою страну из мононациональной в многонациональную. Земельная реформа в нашей стране начала проводиться тотчас же после получения независимости. Крайова Рада Народова приняла решение о национализации крупной и средней промышленности, транспорта, банков и электростанций. Таким образом, народное хозяйство действительно переходит в руки своего общества.

Известно, что некоторые группы, сторонники эмигрантского правительства, заметил Берут, пытались убедить нас в том, что в Польше необходимо возродить довоенные социально-экономические отношения. Это привело бы к изобяию и гражданской войне.

Изменения, которые произошли в нашей стране, совершились в результате банкротства старого реакционного режима, который привел наш народ к сентябрьской катастрофе. Польша, возрожденная после войны и немкой оккупации, являлась поистине под руководством старших партий и старших вождей, которые ничего не понимают в существе всех огромных социально-экономических изменений. Они не в состоянии должным образом осмыслить все огромные разрушения и разорение, которые причинили нашей стране гитлеровские захватчики. Польская реакция полностью отговаривалась от нашей ответственности. Создание Крайовой Рады Народовой и приход к руководству государства новых людей явилось исторической необходимостью нашей индустриальной и международной политике. Позитивная аэдукаций опыт, мы можем смело заявить, что Крайова Рада Народова стала экзамен и оказалась на высоте своих задач.

Сегодня, во вторую годовщину существования Крайовой Рады Народовой, заявил далее Берут, мы можем констатировать, что наша программа одержала полную победу. Эта победа одержана не потому, что мы совершили какие-то чудеса или же применили насилие. Крайова Рада Народова победила потому, что с самого начала своего существования она защищала интересы не одного слоя населения, а интересы всего народа. Крайова Рада Народова призвала народ к борьбе за освобождение от немой немецкой оккупации и одержала полную победу. Теперь нам осталось выполнять вторую часть нашей программы — дать возможность польскому народу быстро восстановить страну, упрочить независимость и демократический строй, обеспечить народу благосостояние и возможность культурного развития. Мы можем достигнуть этого только при том условии, если дадим решительный отпор всем вылазкам реакции и если сумеем сплотить народ.

Крайова Рада Народова, сказал в заключение Берут, указала польскому народу правильный путь к освобождению и сплочению творческих сил, к мичному строительству возрожденной Польской республики. Мы должны дать обещание, что в новом году мы еще более дружно и солидарно пойдем по пути достижения счастья, к упрочению всеобщего мира и благосостояния нашей отины.

ФИНСКАЯ ГАЗЕТА О СВЯЗЯХ ОРГАНИЗАТОРОВ ТАЙНЫХ СКЛАДОВ ОРУЖИЯ В ФИНЛЯНДИИ СО ШВЕДАМИ

ХЕЛЬСИНКИ, 27 декабря. (ТАСС). Газета «Хуудстаделблетт» опубликовала информационно фискального телеграфного бюро из Стокгольма, в которой приводится сообщение из Хельсинки корреспондента газеты «Дагене Нюхетер» о том, что финские организаторы тайных складов оружия имели в свое время связи в Швеции. Об этом свидетельствует тот факт, что в Швецию в период организации этих складов оружия бежал начальник тайной разведки финской верховной ставки полковник Халлама со своим штабом. Халлама имел при себе радиопремник и другие технические средства связи. Многие из подчиненных ему солдат также

переехали через границу, но были высланы обратно. Вскоре после прибытия Халламы в Швецию туда же прибыл адъютант Ротт — начальник политического отдела верховной ставки полковник Пасонен. Корреспондент предполагает, что Халлама позднее выехал из Стокгольма в Лесобом.

Вчера фискальные столбические газеты опубликовали сообщение фискального телеграфного бюро из Стокгольма о том, что в числе замешанных в дело о тайных складах оружия оказался один шведский студент, который ранее служил добровольцем в финской армии.

ПРИЕЗД ЧЕХОСЛОВАККОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

В Москву прибыла из Праги делегация хозяйственных деятелей во главе с министром промышленности Чехословакии г-ном Богумилом Лайшваном. В составе делегации — директоры предприятий и специалисты, а также представители Центрального Совета Профессиональных союзов и местных профсоюзных организаций Чехословакии.

На аэродроме делегацию встречали Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли генерал-майор И. Ф. Семичастный, член Президиума ВЦСПС М. П. Сте-

КИНОЖУРНАЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Ташкентская студия кинохроники закончила производство специального киножурнала (режиссер В. Усова, операторы Г. Садов, Селидовкин, Ритов, Бузипетт), посвященного избирательной кампании. В ближайшие дни журнал выйдет на экран.

Первые кадры журнала показывают работу Республиканской комиссии по вы-

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 4/1 вечером Навои, 5/1 днем Оаско Душад, вечером Рысковачная бутка.

ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ и БАЛЛЕТА (в помещении театра им. Свердлова) 5/1 Лейли и Меджлум, 6/1 днем Ак-Бял.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 4/1 Продажи Мавбасы, 5/1 Наталка Полтавка.

ТЕАТР РУССКОЙ ОПЕРЫ и БАЛЛЕТА имени СВЕРДЛОВА — спектакли болейшей ажкаты — 4/1 Никоява дама, 6/1 Иван Сусанин. Начало в 8 ч. вечера.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 4/1 днем Революционер Стакан воли, 5/1 Юлтер смеется.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ — 4/1 Так и будет, 5/1 Мещан в деревне. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 4/1 вечером Сильва, 5/1 вечером Роз-Мари.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (Площадь Ленина, 3) — 4/1 в 11 ч. дня, 5/1 в 11 ч. дня.

КОНЬЕРТНЫЙ ЗАЛ УГОСЛАВСКО-РОМОННИ — 4/1 в 1 ч. дня эстрадный концерт для детей.

5/1 в 1 ч. дня симфонический концерт для детей.

4/1 концерт узбекской песни и танца с участием лауреата Сталинской премии нар. арт. СССР Халимы Цыреновой, нар. артистов УЗССР Мухомар Тургубоев, Карим Якубова и др. Начало в 9 ч. вечера.

5/1 творческий вечер театра оперы и балета им. Свердлова в ознаменование 25-летия театра. Участвуют нар. артисты УЗССР В. П. Делетр и Г. С. Клопачинде, засл. артисты УЗССР Н. В. Смычкова, А. И. Байко, И. Н. Ешипов, солисты театра В. А. Диконовская, С. М. Либерева, Б. И. Целиковский, А. Г. Михнев, С. С. Еремико. аккомпанирует Ю. А. Петров. В программе симфония из опер: «Князь Игорь», «Демон», «Русалка», «Евгений Онегин» и др. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ТАНГОСЦЕНТР — по 10/1 ежедневно три представления. Днем бодевалье елка в мажор, «3 клоуна в бочке». Программа в 3-х отделениях. Начало представления в 1. 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

«КРАСИНЫЙ ОКТЯБРЬ» — вечером новоява кинокомедия Аршин мал лан; «ИС-КРА» — вечером в 1-м зале Морская ба-

гателью. Начало сеансов в 7, 9, 11 ч. вечера, по 2-м залу Без вины виноватые. Начало сеансов в 6, 8, 10 ч. вечера; «НО-ВОСТИ ДНЯ» — вечером худож. фильм Злоключения; ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ (ул. Кара Маржа, 6) — 4, 5, 6/1 Чернышки. Начало сеансов в 5 и 7 ч. вечера. Принимаются заявки от школ на коллективные посещения; ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — 4/1 День нового мира. Начало сеансов в 6, 8, 10 ч. вечера.

ДЕТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ (днев)

«ИСКРА» — 4/1 Сенбад мореход, 5 я 6/1 Золотой ключик; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — 4/1 Малюк курвал, 5 и 6/1 Пара Победы; «НОВОСТИ ДНЯ» — 4/1 Тиво и его команда, 5 и 6/1 Вратари; ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — 4/1 Волшебное зерно. Начало сеансов в 12, 2, 4 ч. дня.

В филиах кинотеатра «Искра» и «Красный Октябрь» — новогоние елки.

ЛЕКЦИЯ

5/1 в 8 ч. вечера в лекторий Центр. лект. бюро Комитета по делам культуры, уча (Пушкинская ул., 17) состоится лекция на тему: «Путь развития культуры Крассобоева И. М. на тему: «Ушинский К. Д. — великий русский педагог».

11 января 1946 г. в 14 часов на заседании учебного совета Среднеазиатского индустриального института (Асхатская ул., 16, актовый зал).

состоится ЗАЩИТА ДИSSERTАЦИИ аспирантом Искримом Д. Е. на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему: «Безопасность применения ломашных болтов сквозного сечения для несения киловатных нагрузок». Специальная рецензия проф. Суванов С. М., инж. Шукулатов П. И. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института.

Дирекция, партконференция, местком Узбекиского государственного колледжа свекловодства «Малек» с дисконтием вынодают об смерти директора свекловодства «Малек», агронома ГРЕБЕННИК Федора Потаповича, после тяжелой после тяжелой продолжительной болезни 30 декабря 1945 года в г. Ташкенте, и выражают его семье глубокое соболезнование.